

老兵微心愿,我们来点亮

想拍一张全家福、想免费洗牙……岛城老兵“微心愿”上线 “荣军微心愿”驿站踊跃参与认领近百条

早报11月28日讯“想拍一张全家福”“想免费洗牙”“年纪大了,看东西需要一副老花镜”“我爸年纪大了,腿脚不方便,想要一台轮椅”……大屏幕上循环播放着一位位老兵的需求。这是11月20日岛城一场老兵“微心愿”现场认领活动的场景,“荣军微心愿”驿站积极踊跃参与,仔细记录老兵的愿望,结合自身的业务实际,现场报名认领,让老兵在这个初冬暖到心坎里。

现场认领5位老兵心愿

“这些心愿微小且实在,却是老兵对生活的一种愿景和期待。”心海公益“荣军微心愿”驿站负责人告诉记者,“我们现场认领了5位老兵的心愿,为抗战老兵、烈士遗属送去5台轮椅。”

“我们通过线上线下相结合的方式,征集残疾军人、烈属、在乡老复员军人等优抚对象心愿近百条。”青岛市军休服务中心帮扶救助部负责人介绍,“今天组织全市‘荣军微心愿’驿站企业代表来到活动现场,一起帮助退役军人和其他优抚对象做点实事好事,有38家参会驿站现场认领94条老兵‘微心愿’。企业认领心愿后,我们将组织为老兵们点亮‘微心愿’,提供‘微服务’,送去‘微关爱’。”

青岛早报记者了解到,“荣军微心愿”有两种征集方式,一种方式是通过“智慧荣军”信息平台“一键求助”申报,

心愿内容	老兵姓名	驿站单位名称
骨折行动不便,需要轮椅辅助	张+美	心海荣军
无法行走,需要一台轮椅	吴+建	心海荣军
需要一副老花镜	刘+桂	华夏眼科医院
和老伴结婚多年,一直未留下美好的回忆,想现拍一套全家福	张+忠	罗曼庭婚纱摄影
想有人陪着去浴池洗澡	耿+生	章丘商会
行动不便,需要长期更换纸尿裤,需要有人照料	张+财	爱之心公益
想有人陪着一起吃爱心午餐	陈+云	厚德人家

“荣军微心愿”驿站认领老兵“微心愿”。青岛市退役军人事务局供图

另一种方式是各级退役军人服务中心(站)工作人员在走访慰问、常态化联系中,日常征集的老兵心愿。征集的“微心愿”将发布在“智慧荣军”信息平台心愿墙,“荣军微心愿”驿站直接线上自愿认领。

“以前,我们是通过入户服务退役军人,了解他们的需求,这次来到现场,看到刚刚上线的‘智慧荣军’信息平台,很多老兵的心愿发布在这个平台上。会后,我会组织我们的工作人员积极地在平台上认领,圆梦老兵的心愿。”优诺口腔负责人说。活动现场为第三批新增设的27家青岛市“荣军微心愿”驿站举行

了授牌仪式,组织开展了“智慧荣军”信息平台中“荣军微心愿”驿站子系统应用培训。

已实现600余条“微心愿”

2021年11月,青岛市退役军人事务局发起“‘荣军情·微心愿’我为老兵办实事”活动,面向全市退役军人和其他优抚对象征集“微心愿”,引导爱心企业、单位和个人共同参与关爱帮扶活动;2022年6月开始,依托青岛市“荣军联盟”企业成立“荣军微心愿”驿站,目前已在20家爱心企业设立线下站点,点亮退役军人

需求轮椅、助听器、爱心餐等600余条“微心愿”,帮扶物资价值62.8万元。

“荣军微心愿”共涵盖征集、审核、落实、跟踪4个流程,通过日常走访摸排、线上求助申请等“线上+线下”的多元化征集方式,聚焦烈士遗属、功臣模范和退役军人及其他优抚对象急难愁盼和身边小事,引导协调“荣军微心愿”驿站等社会资源,通过“智慧荣军”信息化平台与老兵建立常态联系、对门对户的直线化服务模式。退役军人事务部门不定期对许愿人进行随机回访,调研心愿落实情况。其中,市退役军人关爱基金为带病回乡老兵送耳机;优诺口腔为见义勇为老兵点亮“种牙”微心愿;“圆航志愿服务队”为青即战役老兵和抗美援朝老英雄过生日;多家“荣军微心愿”驿站、“荣军联盟”成员单位等爱心力量参与“荣军情·爱心助农”行动,帮助菜农渡过难关。

“老兵们的愿望其实很朴素,除了求助生活物资和医疗器械,更多的还是‘过节有人来看望’‘有人能陪着说说话’这类情感上的需求。”每当看到这些心愿清单,青岛市退役军人服务中心工作人员心中的责任感便会加重一分,“‘微心愿’看起来很小,可能只是一个蛋糕、一次看望、一声问候,但却是老兵心中的大事。点亮老兵们‘微心愿’时,听到的最多一句话就是‘感谢党和政府没有忘记我们’,‘荣军微心愿’传递的是社会对老兵们的尊崇和关怀。”

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 秦丹丹)

被骗的268万元,追回来了

崂山公安分局举行2024年电信网络诈骗案件返还涉案资金仪式

早报11月28日讯“多亏民警的迅速出动和不懈努力,帮我们被骗款项追了回来。”11月28日上午,岛城某受损企业员工在青岛市公安局崂山分局领到返还的被骗款后,对民警连连表示感谢。当天,崂山公安分局举行2024年电信网络诈骗案件返还涉案资金仪式,现场向4名电信网络诈骗受害人返还资金268万元,其中最大一笔返还金额为116万元。为表感谢之情,受

骗群众现场为民警送上锦旗。

这起涉案116万元的诈骗案件是怎么回事呢?据悉,案发当天,该公司会计被拉入了一个微信群,看到群内人员头像都是公司领导和公司业务人员的,所以会计并未产生怀疑。随即,有人在群内对会计发出转账要求,会计以为是领导业务需要,于是对外转了116万元。后来发现该业务不存在,才意识到上当受骗了。随后,该公司迅速向崂山公安分局报警。接报

后,办案民警第一时间开展紧急止付工作,并进行资金追踪,成功为该公司追回被骗款116万元。

2024年,崂山公安分局在部门联动预警处置、破案攻坚打击、本地源头治理、社会宣传防范等方面取得了显著成效,电信网络诈骗案件发案同比下降45.28%,2023年5月至2024年11月电信网络诈骗发案数、损失数持续保持“双下降”。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 韩云龙)

市南区人民法院“火力全开”

近10小时强制腾迁
两万余平方米土地

早报11月28日讯为严厉打击恶意逃避执行行为,近日,市南区人民法院执行干警“火力全开”,顺利强制腾迁两处房产、土地,以实际行动维护了当事人的合法权益,用强力执行彰显了司法权威。

近日,市南区人民法院执行局联合属地街道办事处、辖区派出所、公证处等,高效腾迁了位于西海岸新区一处两万余平方米土地及办公厂房,并顺利交付至买受人。

在金某与赵某、青岛某电气公司民间借贷纠纷一案中,因被告未按照合同履行还款义务,金某遂向市南区人民法院提起诉讼。经审理,市南区人民法院依法判决两被告偿还借款本金及利息。判决生效后,金某向市南区人民法院申请强制执行。

执行过程中,办案法官肖文多次与被执行人沟通,告知其不履行生效法律文书的后果,但被执行人一直无力偿还,故金某申请拍卖青岛某电气公司名下两万余平方米土地使用权及地上建筑以清偿债务。经依法评估拍卖,该不动产由案外人以4100余万元的价格竞得。但在拍卖成交后,被执行人仍派人占据场地,致使厂房交接陷入僵局。在多次沟通无果后,执行法官决定对涉案场地采取强制腾迁。经过充分研判,市南区人民法院执行局统筹部署安排,制定详细方案、做好应急预案。在强大的执行压力下,场地占用人最终主动撤离现场。在公证处人员的全程监督下,经过近10小时的腾迁工作,终于全部腾迁完毕,顺利将标的物交付买受人。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 赵飞燕)

一人饰三角行骗,“戏精”获刑

先后诈骗331万余元的丁某被判刑10年3个月

早报11月28日讯一个人饰演3个角色,通过编造“做法会”“还阴债”等各种事由,让被害人转账、发红包,先后诈骗14人331万余元。经莱西市人民检察院依法提起公诉,日前,法院以诈骗罪判处丁某有期徒刑10年3个月,并处罚金4.5万元,其名下被扣押、冻结的财产按比例返还被害人。

2019年初,林女士在一个微信群里认识了被称为“二师兄”的丁某,从丁某口中得知群里有个人是他“师父”,还有一人是“大师兄”。经丁某

介绍,林女士先后又加了群里“师父”和“大师兄”的微信。此后,林女士与“师父”微信聊天时,“师父”先后以“还阴债”“放生”“做法会”等为由头,骗林女士向其转账。不仅如此,丁某还牵头在一名群友家里为“师父”立了个佛堂,并组织群里的人每天自愿发“善款”红包,由丁某领取。此外,丁某还经常鼓动群里的群友争相购买“大师兄”制作的“结缘品”。5年时间里,仅林女士一人就先后给“师父”“大师兄”“二师兄”转账20余万元。某次群友聚会时,一名群友偶然在丁某的手机中看到购买的廉价

“结缘品”账单,这才发现被骗了。2023年11月,几名群友一起向公安机关报案。公安机关立案后,依法扣押、冻结了丁某名下财产310万余元。同年12月,丁某因涉嫌诈骗罪被莱西市人民检察院批准逮捕。检察机关依法审查查明,“师父”“大师兄”“二师兄”竟然都是丁某一人的扮演。2018年至2023年11月,丁某先后诈骗14名群众共计331万余元。今年7月,莱西市人民检察院以涉嫌诈骗罪依法对丁某提起公诉。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 白树文)